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Πανελλήνιο Κύπελλο Downhill 2016
6ος αγώνας, Χ.Κ. Βασιλίτσας, Katsmalosi Trail, 4/9

Νέα εποχή

Μια νέα εποχή ανέτειλε για το ελληνικό downhill, με τον αγώνα στο πρώτο bike
park της Ελλάδας, τους αναβάτες της κατηγορίας Junior να λάμπουν με τις
επιδόσεις τους και τους Γιάννη Ιωάννου και Γρηγόρη Τσαλαφούτα να πιέζουν τον
θριαμβευτή Κώστα Ανδριώτη.

Ο Γρηγόρης Τσαλαφούτας έρχεται με τα όλα, πηδάει το προτελευταίο step down και
προσγειώνεται στον πάτο! Έχει κάνει ένα άλμα πάνω από 15 μέτρα, κόβει την κορδέλα
οριοθέτησης και οριακά κρατά το ποδήλατο του μέσα στην πίστα. Η αδρεναλίνη χτυπάει
κόκκινα ωστόσο έχει το καθαρό μυαλό να χώσει κι ένα whip στο απολαυστικό 10μετρο άλμα
του τερματισμού! Μια φοβερή εικόνα που έκοβε την ανάσα, ενδεικτική του ανεβασμένου
επιπέδου του ελληνικού DH. Κι όμως ο Τσαλαφούτας παρά την υπερπροσπάθεια ήταν
τρίτος...
  
Γεγονός είναι ότι οι 89 αναβάτες που απόλαυσαν αυτόν το φοβερό αγώνα, έδωσαν τον
καλύτερο τους εαυτό και ανέβασαν το επίπεδο του συναγωνισμού πραγματικά ψηλά. Η νέα
πίστα των 2,2km, με υψομετρική διαφορά 473m ευνοούσε την οδήγηση σε γρήγορους
ρυθμούς και σε έβαζε στην πρίζα. Το πρώτο τμήμα -σχεδίασης και κατασκευής του
Σωτήρη Γκόντα - ήταν φαρδύ, είχε
γκάζια, τεράστιες μπερμάρες και ευχάριστα άλματα, σε έβαζε λοιπόν σε μια γρήγορη ροή
και σε υποχρέωνε να οδηγείς συγκεντρωμένος καθώς με αυτά τα χιλιόμετρα το λάθος
πονάει... Στη συνέχεια, το Katsmalosi Trail τρύπωνε στο δάσος όπου σε περίμεναν μεγάλες
κλίσεις, ρίζες, φυτευτές πέτρες, λάσπη, αλλά και αυτό το απολαυστικό ξύλινο wallride. Κι
αφού επιβίωνες από τα δύσκολα έμπαινες στο παλιό μονοπάτι του αγώνα που είχε τεχνικά
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περάσματα και απολαυστικό flow για να τερματίσεις και πάλι με φουλ speed
απολαμβάνοντας δύο τεράστια -και σωστά- 10μετρα step down που σου εξασφάλιζαν
ηδονικές πτήσεις! Τερμάτιζες λαχανιασμένος, αλλά με πλατύ χαμόγελο και λίγα μέτρα
παρακάτω σε περίμενε το lift για να σε ανεβάσει και πάλι πάνω από τα 2.000μ υψόμετρο.
Απόλαυση!

Με τα Lift να λειτουργούν ασταμάτητα οι περισσότεροι αναβάτες ευχαριστήθηκαν ride την
Παρασκευή και το Σάββατο, ωστόσο είχαν να παλέψουν με την βροχή και τη λάσπη (ειδικά
στα δασικά κομμάτια). Ωστόσο ένας λαμπρός Κυριακάτικος ήλιος εξασφάλισε τις ιδανικές
συνθήκες για τον 6ο αγώνα του Πανελλήνιου Κυπέλλου DH του 2016. Πράγματι το φουλ
τερέν επέτρεψε στους γρήγορους να σπάσουν τα χρονόμετρα και η τρελή λιακάδα έδωσε
τη δυνατότητα σε όλους να απολαύσουν κάθε μέτρο της πίστας.

Χωρίς καθυστερήσεις ξεκίνησε η διαδικασία του προκριματικού και άρχισε το πάρτι. Ο
φουλ προπονημένος Κώστας Ανδριώτης (3:36.790) πραγματοποίησε τον πρώτο χρόνο και
έθεσε τα στάνταρ. Μάλιστα τα κατάφερε οδηγώντας στρωτά και χωρίς υπερβολές,
αποφεύγοντας τα λάθη. Εκπληκτικό προκριματικό πραγματοποίησε ο επιθετικός Γρηγόρης
Τσαλαφούτας ο οποίος δείχνει να προσαρμόζεται στο νέο του ποδήλατο και βρέθηκε να
απειλεί στα ίσια τον Ανδριώτη καθώς ήταν μόλις 1,6'' πίσω του. Στην τρίτη θέση βρέθηκε ο
Γιάννης Ιωάννου (3:45.119) που προτιμά να μην τα δίνει όλα στον προκριματικό. Ο τοπικός
rider&builder Δάνης Καραμιχαηλίδης δεν μπόρεσε να κινηθεί στον φρενίρη ρυθμό των τριών
πρώτων και προκρίθηκε τέταρτος στην Elite όντας έβδομος γενικής. Έσκασε μύτη με το νέο
του Commencal, αλλά μια ατυχία δεν του επέτρεψε να το ευχαριστηθεί. Ο λόγος για τον
φουλ ανερχόμενο Βασίλη Διαμαντόπουλο ο οποίος αγωνίστηκε με το νέο του 27,5'', αλλά με
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26άρι εμπρός τροχό ωστόσο κατάφερε να προκριθεί πέμπτος στην Elite και 10ος γενικής.
Τέζα πήγαινε ο Τηλέμαχος Τσαρούχης (3:50.844) καβάλα στο μονόπλακο Trek του και
προκρίθηκε πρώτος από τους αγριεμένους Junior παίρνοντας τους βαθμούς του τέταρτου
γενικής. Δυνατός και ο Νίκος Αρβανίτης (3:55.915) που παρά τους πόνους στον αστράγαλο
κατάφερε να προκριθεί δεύτερος στους Junior -και πέμπτος γενικής- μπροστά από το
φιλαράκι του, τον Μάριο Ανδρέου.
Στην κατηγορία Master ο Αντώνης Αληφακιώτης (3:55.649) έκανε και πάλι το θαύμα του
(1ος κατηγορίας) καθώς προκρίθηκε πραγματοποιώντας τον πέμπτο ταχύτερο χρόνο!
Τέσσερα ολόκληρα δευτερόλεπτα πίσω του ήταν ο Άρης Χατζηγεωργίου (8ος γενικής) και
1,5'' πιο πίσω ο Βαγγέλης Καββάδας που έδειξε ικανός να διεκδικήσει στα ίσια τη νίκη.
Ταχύτερος Vetaran ήταν ο Φώτης Σκαρής (3:19.909) και ως πρώτη γυναίκα προκρίθηκε η
ορεξάτη Νίκη Τσάλου (5:55.919) που αγωνίζονταν με ποδήλατο enduro.

Αποτελέσματα προκριματικού

Στον τελικό οι συνθήκες ήταν τέλειες και ο συναγωνισμός χτύπησε κόκκινα με τους
αναβάτες της κατηγορίας Junior να κλέβουν την παράσταση καθώς οκτώ από αυτούς
μπήκαν στην πρώτη 15άδα γενικής! Ωστόσο για μια ακόμη φορά ταχύτερος όλων και
μεγάλος νικητής ήταν ο Κώστας Ανδριώτης (3:31.510) που κυριάρχησε σε
Elite και Γενική. Ο τέρμα προπονημένος αναβάτης από την Χαλκίδα οδήγησε αλάνθαστα,
χωρίς να ρισκάρει και πήρε τη νίκη, ωστόσο ένιωσε την καυτή ανάσα του 
Γιάννη Ιωάννου
που ήταν μόλις 2,9'' πίσω του. Ο Ιωάννου παρότι αγωνίστηκε με δανεικό ποδήλατο όρμηξε
στον τελικό με το γνωστό πείσμα του, κατέβασε 11'' από τον χρόνο του προκριματικού και
πήρε άξια μια ακόμη δεύτερη θέση. Το βάθρο της Elite συμπλήρωσε ο 
Γρηγόρης Τσαλαφούτας (3:35.145)
που αν δεν είχε τη στιγμή που περιγράψαμε παραπάνω, θα μπορούσε να απειλήσει ακόμη
και τον πρώτο... Παρά την άρτια γνώση της πίστας ο 
Δάνης Καραμιχαηλίδης
περιορίστηκε στην τέταρτη θέση, μπροστά από έναν αναγεννημένο 
Μάριο Πολλάλη
κι έναν τέρμα χαμογελαστό 
Μιχάλη Μπερτσιμά
. Μετά από απουσία τριών ετών ο 
Νίκος Βασιλακάκος
επέστρεψε στην αγωνιστική δράση και όχι μόνο το χάρηκε ιδιαίτερα, αλλά εντυπωσίασε
τερματίζοντας στην 7η θέση της Elite και στην 20άδα της γενικής (wellcome back!).
Δυστυχώς μόλις 23 αναβάτες συμμετείχαν στην κορυφαία κατηγορία του Πανελλήνιου
Κυπέλλου.

Στην κατηγορία Junior αγωνίστηκαν 35 αναβάτες και έδωσαν το δικό τους στίγμα στο

 3 / 6

images/stories/2016/vasilitsa_bikepark_race_results_qual.pdf


Vasilitsa Bike Park DH Race 2016 - Νέα εποχή

Συντάχθηκε απο τον/την Fotis Skaris
Κυριακή, 11 Σεπτέμβριος 2016 22:31

Vasilitsa Bike Park. Ο Τηλέμαχος Τσαρούχης (3:46.750)
ξαναχτύπησε! Κατέβασε ακόμη 4'' τον χρόνο του και πήρε τη νίκη και την 4η θέση στη γενική
διατηρώντας τις ελπίδες του για τον τίτλο. Επιτέλους κατάφερε να βγάλει ένα καθαρό run
ο σούπερ γρήγορος 
Γιάννης Χάλαρης (3:49.728)
και ανταμείφθηκε με την δεύτερη θέση της κατηγορίας και την έκτη γενικής. Πονεμένος και
ολίγον άτυχος ο πρωτοπόρος στη βαθμολογία, 
Νίκος Αρβανίτης
, πήρε τελικά την τρίτη θέση της κατηγορίας μόλις δύο δέκατα πίσω από το φιλαράκι του
τον 
Χάλαρη
(αν και εδώ που τα λέμε όλοι οι riders της Junior είναι φιλαράκια ή μάλλον όλος ο πυρήνας
του Πανελλήνιου DH...). Αυτοί οι δύο πάνε πακέτο. Ο λόγος για τους αδερφοποιημένους
Θανάσηδες, τον 
Χριστοδούλου
και τον 
Παναγίτσα
από την Λαμία που τερμάτισαν στην 4η και 5η θέση αντίστοιχα. Εξαιρετική εμφάνιση και
από τον 
Αναστάση Αναστασίου
που παρά το σκασμένο λάστιχο στον προκριματικό συγκεντρώθηκε και πήρε την έκτη θέση
στον τελικό.

Σε κυρίαρχο της Master εξελίσσεται ο Άρης Χατζηγεωργίου (3:52.858). Παρότι βρέθηκε
στριμωγμένος στα "σχοινιά" όντας 4'' πίσω στον προκριματικό, μπόρεσε να πιέσει ακόμη
περισσότερο και να πάρει την πέμπτη φετινή του νίκη! Πίεσε όσο δεν πήγαινε και ο 
Βαγγέλης Καββάδας (3:54.676)
, αλλά τελικά έμεινε δεύτερος 1,8'' πίσω από τον νικητή. Φοβερή εμφάνιση από τον
τρελο-builder και γενικά τρελό, 
Σωτήρη Γκόντα (3:57.393)
που κατέκτησε με θεαματικό τρόπο την τρίτη θέση έχοντας για μια ακόμη φορά την
αμέριστη υποστήριξη της συζύγου και των τριών παιδιών του... Τα έδωσε όλα για τη νίκη ο 
Αληφακιώτης
, μια πτώση όμως σε ένα από τα πιο δύσκολα σημεία της πίστας τον περιόρισε στην
τέταρτη θέση, μπροστά από τον ανεβασμένο 
Χρήστο Κώστογλου
. Από το νοσοκομείο στο βάθρο ο 
Άλεξ Ύμερη
που ταλαιπωρήθηκε από γαστρεντερίτιδα, ωστόσο ήρθε απ' ευθείας από το νοσοκομείο και
συμπλήρωσε την πρώτη εξάδα.

Έδειξαν να ζορίζονται με την μεγάλη και απαιτητική πίστα οι πέντε 40άρηδες που
συμμετείχαν στην Veteran, με τον Φώτη Σκαρή (4:17.638) να τερματίζει με κομμένη την
ανάσα, αλλά και με την έκτη συνεχόμενη νίκη του. Δεύτερος ο συνήθης ύποπτος 
Κώστας Πισσάνος
που είχε μια έξοδο και κρατήθηκε οριακά μπροστά από τον τρίτο 
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Αργύρη Κωστόγιαννη
. Τέταρτος και χαμογελαστός ο 
Λεωνίδας Δέλλας
.

Αποκάλυψη ήταν η εμφάνιση της Νίκης Τσάλου (5:15.645) στον απαιτητικό τελικό. Πήρε
μια φοβερή νίκη στην κατηγορία Γυναικών οδηγώντας σωστά και με χάρη και παράλληλα
σκαρφάλωσε στην 67η θέση της γενικής. Δεύτερη η τοπική 
Αναστασία Κώττα
και τρίτη η ανερχόμενη 
Μαριάννα Χοροζίδη
.

Οφείλουμε ένα μεγάλο ευχαριστώ στη διοίκηση του Χ.Κ. Βασιλίτσας και ιδιαίτερα
στον Πρόεδρο Θωμά Καραγιάννη , στο building crew και σε όλους τους
αναβάτες που έδωσαν το παρών κι έκαναν πραγματικότητα τον τρίτο αγώνα DH στο
υπέροχο αυτό βουνό. Το Katsmalosi Trail είναι γεγονός και είναι μια πίστα υψηλών
προδιαγραφών ικανή να αλλάξει το ρου της ιστορίας του ελληνικού DH...

Επόμενος αγώνας στο εντυπωσιακό Rock & Roll Trail στο Μουζάκι, στις 24-25/9.

-Θλίψη προκάλεσε το γεγονός των 89 συμμετοχών καθώς αυτός ο αγώνας στο πρώτο bike
park της Ελλάδας ελπίζαμε ότι θα αγκαλιάζονταν πιο ζεστά από την ποδηλατική κοινότητα.
Ειδικά οι βορειοελλαδίτες που είχαν πολύ εύκολη πρόσβαση μέσω Εγνατίας Οδού δεν
μπορούμε να καταλάβουμε γιατί δεν τίμησαν το Katsmalosi Trail... Παιδιά αν θέλουμε bike
park στην Ελλάδα πρέπει πρώτα απ' όλα να πηγαίνουμε!

-Άγνωστο γιατί η κατηγορία Master δέχθηκε το μεγαλύτερο χτύπημα όσο αφορά στις
συμμετοχές. Πέρσι σε μερικούς αγώνες ήταν η πολυπληθέστερη κατηγορία, στον τελευταίο
αγώνα όμως αγωνίστηκαν μόλις 19 αναβάτες, όπου οι δύο εξ' αυτών (Αληφακιώτης,
Γκόντας) θα μπορούσαν να αγωνίζονται στην κατηγορία Veteran...

-Ευγενικοί, εξυπηρετικοί, αλλά και ολίγον βιαστικοί οι υπάλληλοι του Χ.Κ. Βασιλίτσας που
διευκόλυναν τους αναβάτες οι οποίοι ανέβηκαν για πρώτη φορά σε lift, αλλά από την άλλη
βιάζονταν να σχολάσουν... Αλλά όπως είπε και ο Πρόεδρος: "Τι, θα κατς μαλώσ?"
Katsmalosi Trail λέμε!

-Φέτος έχει γίνει ένα μεγάλο ξεκαθάρισμα στο χώρο του DH και δημιουργείται ένας
σκληρός πυρήνας αγωνιζόμενων. Πολλοί από αυτούς από την κατηγορία Junior υπόσχονται
ένα λαμπρό μέλλον στο ελληνικό DH.

-Για μια ακόμη φορά ο Κώστας Ανδριώτης ήταν ολίγο χύμα με τα ωράρια και τους
κανονισμούς και ούτε καν τοποθέτησε το υποχρεωτικό number plate... Το ότι είναι ο
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καλύτερος και απολαμβάνει τον σεβασμό όλων των συναθλητών του τον υποχρεώνει να
είναι και ο πιο τυπικός...

-Ευχόμαστε ένα λαμπρό μέλλον για το Vasilitsa Bike Park κι ελπίζουμε τη νέα σεζόν να έχει
επεκταθεί. Έγινε ένα μεγάλο βήμα και μπήκαν σωστές βάσεις για κάτι μοναδικό στη χώρα
μας. Οφείλουμε να το στηρίξουμε όσο μπορούμε.

Φωτό άρθρου: Thodoris Ermilios
        Κείμενο: Φώτης Σκαρής  
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